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Ηµερίδα ΙΕΝΕ 
 

 

 
 

υ�ό την αιγίδα του Υ�ουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής 
Αλλαγής 

 

Πέµπτη 1
η
 Ιουλίου 2010 

Εθνικό Ίδρυµα Ερευνών, Αθήνα 

 
Σ ύ ν ο ψ η  –  Σ υ µ π ε ρ ά σ µ α τ α  

 

Μία συνολική και εξαιρετικά αναλυτική εικόνα της εγχώριας και διεθνούς αγοράς 

πετρελαίου πρόσφερε η Ηµερίδα του Ινστιτούτου Ενέργειας ΝΑ. Ευρώπης (ΙΕΝΕ) 

µε τίτλο «Πετρέλαιο και Οικονοµία 2010» την 1
η
 Ιουλίου 2010. Η Ηµερίδα 

οργανώθηκε υπό την αιγίδα του Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και 

Κλιµατικής Αλλαγής (ΥΠΕΚΑ), και πραγµατοποιήθηκε στο Εθνικό Ίδρυµα 

Ερευνών (ΕΙΕ), µε τη συµµετοχή εκπροσώπων της Πολιτείας, στελεχών του χώρου 

των πετρελαιοειδών στην Ελλάδα, ακαδηµαϊκών και εκπροσώπων φορέων της 

ελληνικής οικονοµίας.  

Η σηµασία της εκδήλωσης αναδείχθηκε ιδιαίτερα χάρη στην παρουσία οµιλητών 

όπως ο Υφυπουργός ΠΕΚΑ, κ. Ιωάννης Μανιάτης, ο  Πρόεδρος του  ΕΒΕΑ κ. 

Κωνσταντίνος Μίχαλος, ο κ. Στέφανος Κοµνηνός, Γενικός Γραµµατέας Εµπορίου 

του Υπουργείου Οικονοµίας Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας (ΥΠ.ΟΙ.Α.Ν.) και ο 

κ. Γιάννης Κωστόπουλος, ∆ιευθύνων Σύµβουλος της ΕΛΠΕ Α.Ε. 

Την Ηµερίδα άνοιξε µε οµιλία του ο Υφυπουργός ΠΕΚΑ, κ. Ιωάννης Μανιάτης, ο 

οποίος αναφέρθηκε στη σηµασία των αποθεµάτων υδρογονανθράκων, αλλά και στη 

συµβολή της ελληνικής ναυτιλίας  στην µεταφορά πετρελαίου, στις διεθνείς 
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ενεργειακές διασυνδέσεις µέσω αγωγών, που προωθεί η κυβέρνηση, αλλά και στην 

εγχώρια αγορά καυσίµων. Ιδιαίτερα σηµαντική ήταν και η δέσµευσή του για 

δηµιουργία δηµόσιου φορέα έρευνας υδρογονανθράκων µε τρόπο που θα διασφαλίζει 

την απόλυτη διαφάνεια στη διεξαγωγή διεθνών διαγωνισµών για την παραχώρηση 

ερευνητικών περιοχών, αλλά και αποτελεσµατικότητα στην αξιοποίηση του εθνικού 

ορυκτού πλούτου µε σεβασµό στους κανόνες προστασίας του περιβάλλοντος.  

Ο κ. Μανιάτης επισήµανε ότι «το ζητούµενο δεν είναι µόνον πώς θα µοιρασθεί η πίτα 

στον τοµέα της παραγωγής ενέργειας, αλλά και πώς θα επιτύχουµε τη µεγέθυνση 

της». Υπό αυτήν την έννοια η υπογράµµιση του ότι το υπουργείο επιθυµεί τόσο τη 

διασφάλιση των επενδύσεων, όσο και την ανάπτυξη υγιούς ανταγωνισµού, καθώς και 

η υπενθύµιση του για την απελευθέρωση της αγοράς φυσικού αερίου δίνει τον τόνο 

των προθέσεων του ΥΠΕΚΑ για την προώθηση των νέων ρυθµίσεων και στην αγορά 

του ηλεκτρισµού. 

   

Ο κ. Υφυπουργός ΠΕΚΑ χαρακτήρισε την  ελληνική ναυτιλία τον µεγαλύτερο αγωγό 

µεταφοράς υδρογονανθράκων στον κόσµο, ενώ σηµείωσε ότι η αύξηση που 

παρατηρείται από το 2006 στα υπό Ελληνική σηµαία πλοία, αφορά κυρίως τα 

δεξαµενόπλοια, τα οποία συνεχίζουν να προτιµούν την Ελληνική σηµαία ακόµη και 

κατά  την τρέχουσα παγκόσµια χρηµατοοικονοµική κρίση. Ο κ. Υφυπουργός δήλωσε 

χαρακτηριστικά, αναφερόµενος στη ναυτιλία, ότι «ο µεγαλύτερος αγωγός µεταφοράς 

υδρογονανθράκων στον κόσµο είναι στην πραγµατικότητα η ελληνική ναυτιλία», ενώ 

σηµείωσε ότι η αύξηση που παρατηρείται από το 2006 στα υπό Ελληνική σηµαία 

πλοία, αφορά κυρίως τα δεξαµενόπλοια, τα οποία συνεχίζουν να προτιµούν την 

Ελληνική σηµαία ακόµη και κατά  την παγκόσµια χρηµατοοικονοµική κρίση που 

άρχισε το 2008-2009. Τόνισε ότι οι “London Greeks” ελέγχουν τον µισό βρετανικό 

στόλο δεξαµενοπλοίων, ενώ οι Έλληνες πλοιοκτήτες ελέγχουν το 20% του 

παγκόσµιου στόλου δεξαµενοπλοίων (crude / oil product carriers). 

 

Αναφορικά µε τον αγωγό Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη, ο Υφυπουργός ΠΕΚΑ 

προανήγγειλε συγκεκριµένες διπλωµατικές πρωτοβουλίες της κυβέρνησης που 

προγραµµατίζονται για το αµέσως επόµενο διάστηµα για να  καταδειχθεί στη 

βουλγαρική πλευρά η σηµασία του έργου για τις διµερείς σχέσεις. Στάθηκε, επίσης, 

στη υπογραφή συµφωνίας, µόλις την προηγουµένη (30/06) της Ηµερίδας του ΙΕΝΕ, 
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για τη σύσταση της South Stream Greece, µε την ελληνική και τη ρωσική πλευρά να 

συµµετέχουν κατά 50%.  

Προανήγγειλε, µάλιστα, συγκεκριµένες διπλωµατικές πρωτοβουλίες της κυβέρνησης 

που προγραµµατίζονται για το αµέσως επόµενο διάστηµα για να  καταδειχθεί η 

διάσταση αυτή προς τη βουλγαρική πλευρά, διατηρώντας την πεποίθηση πως αυτή η 

αντιπαραγωγική παρένθεση σκεπτικισµού και επιφυλάξεων µπορεί να κλείσει εδώ. 

 Σχετικά µε το περιβαλλοντικό σκέλος, υπογράµµισε ότι ο αγωγός θα µειώσει την 

πιθανότητα ατυχηµάτων κατά τη διέλευση των πλοίων από τα Στενά, θα έχει κέρδος 

για τις τοπικές κοινωνίες και σηµείωσε ότι σε κάθε περίπτωση, οι περιβαλλοντικές 

αναλύσεις θα πρέπει να αποτελούν ζήτηµα των αρµόδιων επιστηµόνων. 

 

Σε συνδυασµό µε τα µνηµόνια συνεργασίας που έχουν υπογραφεί ήδη µε το Κατάρ, 

τη Λιβύη και την Τουρκία, οι κινήσεις αυτές αποδεικνύουν τη δραστηριοποίηση της 

χώρας µας στην ευρύτερη περιοχή.  

 

Στην ελληνική οικονοµία, ο κ. Υφυπουργός χαρακτήρισε µεγάλο βήµα της 

κυβέρνησης την απελευθέρωση της αγοράς φυσικού αερίου και την αποδοτική 

αξιοποίηση του συνόλου του εθνικού και ορυκτού µας πλούτου. Παράλληλα, καθώς 

η εξάρτησή της ελληνικής οικονοµίας από τα πετρελαιοειδή αναµένεται να 

συνεχιστεί και στα αµέσως επόµενα χρόνια, ο κ. Μανιάτης επισήµανε ότι προκύπτει 

ως απολύτως σηµαντική η ανάγκη χάραξης εθνικής πολιτικής σε ότι αφορά στην 

οµαλή λειτουργία της αγοράς, στη διαφύλαξη των αποθεµάτων ασφαλείας, αλλά και 

στην αντιµετώπιση του φαινοµένου λαθρεµπορίας και παράνοµης διακίνησης 

πετρελαιοειδών.  

 

Τέλος, προανήγγειλε το πρόγραµµα του ΥΠΕΚΑ για την εξοικονόµηση ενέργειας 

στις κατοικίες και χαρακτήρισε απαραίτητη τη διασφάλιση των απαραίτητων 

αποθεµάτων για τη λειτουργία της ελληνικής οικονοµίας, τη µείωση των ενεργειακών 

δαπανών, την εξοικονόµηση ενέργειας, αλλά και τη δυναµική είσοδος των ΑΠΕ στο 

ενεργειακό µας ισοζύγιο. Επίσης, ο κ. Μανιάτης αναγνώρισε την ποιότητα του 

ανθρώπινου δυναµικού της χώρας µας στον κλάδο του πετρελαίου και του φυσικού 

αερίου. 
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Ιδιαίτερα σηµαντική ήταν η τοποθέτηση την οποία έκανε ο  Πρόεδρος του  ΕΒΕΑ κ. 

Κωνσταντίνος Μίχαλος, ο οποίος αναφέρθηκε στα χαρακτηριστικά και στα 

προβλήµατα της ελληνικής αγοράς πετρελαιοειδών, κυρίως µετά την πρόσφατη 

επιβολή πρόσθετων φορολογικών µέτρων και τις δυσµενείς επιπτώσεις στην 

επιχειρηµατικότητα. Ο κ. Μίχαλος, µάλιστα, διατύπωσε την εκτίµηση ότι ως τα τέλη 

του έτους από τα σηµερινά 8500 πρατήρια θα αποµείνουν περί τα 6000, ενώ δεν 

απέκλεισε και την προοπτική νέων συγχωνεύσεων εταιριών. Ο ίδιος επισήµανε την 

ανάγκη να προχωρήσουν µε ταχύτατους ρυθµούς οι µεταρρυθµίσεις στον τοµέα αυτό, 

µε πραγµατική απελευθέρωση των µεταφορών «και όχι κοµµένη και ραµµένη στα 

µέτρα των ιδιοκτητών», να υπάρξει µια σαφής και συγκροτηµένη ενεργειακή 

στρατηγική που δεν θα αγνοεί τις επενδύσεις και τη µείωση της εξάρτησης από τις 

εισαγωγές και να δηµιουργηθεί σαφές πλαίσιο για την έρευνα υδρογονανθράκων. 

Μιλώντας στην πρώτη Συνεδρία της Ηµερίδα, µε τίτλο «Η ∆ιεθνής Συγκυρία και 

οι Επιπτώσεις στην Ελληνική Οικονοµία», την οποία συντόνισε ο ∆ρ. Ντίνος 

Νικολάου, Γεωλόγος Πετρελαίου και µέλος του ∆.Σ. του ΙΕΝΕ, ο κ. Κωστής  

Σταµπολής, Αντιπρόεδρος & Γενικός ∆ιευθυντής του ΙΕΝΕ αναφέρθηκε στις 

τελευταίες εξελίξεις στην διεθνή αγορά πετρελαίου. Στη συνέχεια, ο κ. ∆ιονύσης 

Χιόνης, Καθηγητής, Τµήµα ∆ιεθνών Οικονοµικών Σχέσεων & Ανάπτυξης, 

∆ηµοκρίτειο Πανεπιστήµιο Θράκης, ανέλυσε τις επιπτώσεις των υψηλών τιµών στην 

οικονοµία και τον ρόλο τους στην δηµιουργία πληθωριστικών φαινοµένων. Ο 

καθηγητής του ∆ηµοκρίτειου Πανεπιστηµίου ∆. Χιόνης ανέφερε ότι η αύξηση των 

φόρων και των τιµών της βενζίνης δηµιουργεί πληθωριστικές προσδοκίες και 

επιδεινώνει την ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονοµίας χωρίς να συµβάλει στα 

φορολογικά έσοδα. 

Σε µία ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα και εµπεριστατωµένη παρουσίαση ο κ. Γιάννης 

Κωστόπουλος, ∆ιευθύνων Σύµβουλος της ΕΛΠΕ Α.Ε. ανέλυσε την κατάσταση στην 

ευρωπαϊκή και ελληνική αγορά πετρελαιοειδών, τονίζοντας την στρατηγική και την 

πορεία της Επιχείρησης. Υπογράµµισε, µάλιστα, ότι ο κλάδος διύλισης και λιανικής 

εµπορίας συνεισφέρει στο εξαγωγικό ισοζύγιο της Ελλάδας περίπου € 3 δισ. ετησίως, 

απασχολεί µε άµεσο και έµµεσο τρόπο 100.000 άτοµα από το εργατικό δυναµικό της 

χώρας και συλλέγει για λογαριασµό του κράτους € 10 δισ. περίπου ετησίως (ως ΕΦΚ 

και ΦΠΑ)  πέραν των φόρων εισοδήµατος που αποδίδει.  
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Υποστήριξε ότι η αύξηση των τιµών των καυσίµων οφείλεται αποκλειστικά στην 

αύξηση των φόρων και των διεθνών τιµών. Προέβλεψε µάλιστα ότι µε την αύξηση 

του ΦΠΑ από σήµερα θα υπάρξει και νέα αύξηση της τάξης των 2,5-3 λεπτών ανά 

λίτρο. Οι αυξήσεις των τιµών έχουν πιέσει την κατανάλωση από τις αρχές του έτους, 

που µειώθηκε κατά 15% στο πρώτο τρίµηνο, έφθασε στο 20% τον Απρίλιο και 

επιδεινώθηκε ακόµη περισσότερο το Μάιο. Τέλος, επέκρινε το γεγονός ότι 

παραµένουν άλυτα χρονίζοντα προβλήµατα της αγοράς, όπως, το λαθρεµπόριο, η 

πειρατεία, η νοθεία, οι ελλειµµατικές παραδόσεις, κλπ. 

 

Στο στόχο της νέας δοµής  τιµολόγησης στην αγορά πετρελαίου αναφέρθηκε ο 

Στέφανος Κοµνηνός, Γενικός Γραµµατέας Εµπορίου του ΥΠ.ΟΙ.Α.Ν. κατά την 

έναρξη της επόµενης Συνεδρίας, µε τίτλο «∆ιύλιση, Αποθήκευση, Εµπορία  

Πετρελαίου και Ασφάλεια Εφοδιασµού», την οποία συντόνισε ο κ. Θωµάς 

Λαµνίδης, Νοµικός Εταίρος της KLC Law Firm και Μέλος του ∆.Σ. του ΙΕΝΕ. 

Συγκεκριµένα, ο κ. Κοµνηνός τόνισε ότι επαναξιολογείται το καθεστώς των 

αποθεµάτων ασφαλείας και δροµολογείται από τη Γενική Γραµµατεία Ενέργειας η 

ενσωµάτωση σχετικής ευρωπαϊκής οδηγίας στο εθνικό δίκαιο, είναι σε φάση αλλαγής 

το νοµικό πλαίσιο για την επιβολή προστίµων σε περιπτώσεις ελλιπών παραδόσεων 

στον καταναλωτή, ώστε το πρόστιµο να είναι ανάλογο του ποσοστού κλοπής, 

προετοιµάζονται νοµοθετικές παρεµβάσεις τόσο για τη διύλιση όσο και για την 

εµπορία καυσίµων, µε στόχο την ενίσχυση της διαφάνειας και του ανταγωνισµού και 

θα επεκταθεί η πληροφόρηση για τις τιµές των καυσίµων από το Παρατηρητήριο 

Τιµών, όχι µόνον µέσω internet, αλλά και µέσω κινητού, ώστε να παρέχεται η 

δυνατότητα σύγκρισης τιµών σε ακτίνα 5-10 χλµ στην περιοχή όπου βρίσκεται ο 

καταναλωτής.  

Πρόσθεσε, µάλιστα, ότι τα µερίδια αγοράς των δύο οµίλων διυλιστηρίων είναι 

εντελώς παγιωµένα τα τελευταία χρόνια, ενώ εξέφρασε την απορία του για το 

γεγονός ότι, παρ’ ότι υπάρχουν συνθήκες ελεύθερου ανταγωνισµού, οι τιµές δεν 

έχουν αλλάξει. Σύµφωνα µε τον ίδιο, οι τιµές διυλιστηρίου καθορίζονται σε ποσοστό 

95% µε βάση τις διεθνείς τιµές Platt’ s συν ένα καπέλο, που καλύπτει έξοδα και 

κόστη. 
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Ο κ. Κοµνηνός µίλησε και για σηµαντικές στρεβλώσεις του ανταγωνισµού, που 

συνδέονται µε την εκπτωτική πολιτική των εταιριών εµπορίας, ενώ έθεσε 

ερωτηµατικά και για την αποτελεσµατικότητα του προγράµµατος «Ήφαιστος». 

Ο κ. Νίκος Σάτρας, Ειδικός Αναλυτής Επενδύσεων της ∆/νσης Στρατηγικού 

Σχεδιασµού της ΜΟΤΟΡ ΟΪΛ ΕΛΛΑΣ αναφέρθηκε στη συµβολή της νέας µονάδας 

διύλισης αργού της Επιχείρησης στην αύξηση της παραγωγής και την διασφάλιση 

υψηλής ποιότητας και ασφάλειας, ενώ ο κ. Αργύρης Φαββατάς, Μηχ/γος Ηλ/γος, 

∆/ντής Εργοστασίου, Agroinvest  AEBE, τόνισε την ανάγκη απελευθέρωσης στην 

αγορά υγρών βιοκαυσίµων και την εκπλήρωση των κριτηρίων αειφορίας της Οδηγίας 

28/2009. Τέλος, ο κ. Αναστάσιος Τόσιος, ∆ιευθυντής Τεχνικής Εξυπηρέτησης 

Πελατών της ΕΠΑ Αττικής Α.Ε. ανέλυσε τις εξελίξεις στις τεχνολογίες φυσικού 

αερίου και στη διείσδυση και υποκατάσταση πετρελαίου στην Αττική. 

 

Η Ηµερίδα ολοκληρώθηκε µε µία πολύ ενδιαφέρουσα και ενδελεχή συζήτηση 

Στρογγυλής Τράπεζας, µε θέµα: «Οµαλή Λειτουργία Εγχώριας Αγοράς & 

Ανταγωνισµός», όπου υπήρξε γόνιµη ανταλλαγή απόψεων σε µία σειρά από καίρια 

ζητήµατα που αντιµετωπίζει ο κλάδος των πετρελαιοειδών, µε επιπτώσεις στο σύνολο 

της ελληνικής οικονοµίας. Συµµετέχοντες στο συγκεκριµένο πάνελ ήταν οι κ.κ. 

Κωνσταντίνος Κούτλας, ∆ιευθύνων Σύµβουλος, Κ- Oil A.E. & Γενικός Γραµµατέας 

της Ένωσης Ελληνικών Εταιρειών Πετρελαιοειδών (ENEEΠ), Πέτρος 

Μουτόπουλος, Οικονοµικός ∆ιευθυντής της Silk Oil Α.Ε., Ευάγγελος Κώτσος, 

Αναπληρωτής Γενικός Γραµµατέας της  Πανελλήνιας Οµοσπονδία Πρατηριούχων 

Εµπόρων Καυσίµων (ΠΟΠΕΚ), ∆ηµήτρης Μακρυβέλλιος, τ. Πρόεδρος της Ο.Β.Ε. 

και Ηλίας Κοκουγιάννης, Υπεύθυνος Μελών & ∆ηµοσίων Σχέσεων της ΕΚΠΟΙΖΩ.  

Ειδικότερα, ο κ. Μουτόπουλος µίλησε για µεγάλο ανταγωνισµό σε επίπεδο 

πρατηρίων και εταιριών εµπορίας, όχι όµως και στο επίπεδο της µεταφοράς, ενώ 

υπογράµµισε ότι η κερδοφορία συρρικνώνεται για όλους και τόνισε τα προβλήµατα 

ρευστότητας της αγοράς. Επίσης, ο κ. Κ. Κούτλας τόνισε ότι το µεγαλύτερο 

πρόβληµα είναι η λαθρεµπορία σε όλο το φάσµα της αγοράς, χωρίς να υπάρχουν 

µηχανισµοί αντιµετώπισης της, ενώ κατήγγειλε ότι στη Β. Ελλάδα υπάρχει έξαρση 

του λαθρεµπορίου χωρίς να γίνονται έλεγχοι. 
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Τέλος, ο κ. Μακρυβέλιος εξέφρασε την άποψη ότι είναι αδιαφανής η αγορά και η 

τιµολόγηση καυσίµων, ότι το χονδρεµπορικό κέρδος είναι πολλαπλάσιο από το 

λιανεµπορικό, ότι η λαθρεµπορία δεν µπορεί να γίνει χωρίς τη συµµετοχή επίορκων 

υπαλλήλων. Επισήµανε, επίσης, ότι οι διαφορές τιµών 30 - 35 λεπτών από πρατήριο 

σε πρατήριο δείχνουν τη στρέβλωση της αγοράς και ότι οργιάζουν οι εικονικές 

εξαγωγές.  

Γενικότερα, οι περισσότεροι οµιλητές που αναφέρθηκαν στην εσωτερική αγορά 

πετρελαίου, κατέγραψαν τις στρεβλώσεις που υπάρχουν στον κλάδο των 

πετρελαιοειδών και κατήγγειλαν φαινόµενα λαθρεµπορίας, νοθείας και πειρατείας. Η 

πλειοψηφία τους συνέπεσε στη διαπίστωση ότι η µη σύνδεση των ταµειακών 

µηχανών µε την αντλία και η παντελής απουσία ελέγχων τήρησης λειτουργικών 

αποθεµάτων και αποθεµάτων ασφαλείας οδηγούν σε ελλειµµατικές παραδόσεις εις 

βάρος των καταναλωτών. Η δε ύπαρξη ενός µεγάλου αριθµού επιτηδευµατιών, που 

προσπαθούν να παρακάµψουν τις οργανωµένες εταιρείες αποτελεί µία ακόµη εστία 

αταξίας στην αγορά. «Αυτά είναι προβλήµατα που υπάρχουν εδώ και είκοσι χρόνια 

και τα οποία διαιωνίζονται, µε συνέπεια να καθίσταται αδιαφανής η αγορά», ήτο ένα 

από τα σχόλια των συµµετεχόντων στη συζήτηση, το οποίο είχε ευρεία απήχηση. 

Κοινή ήταν η θέση των παραγόντων της αγοράς που έλαβαν µέρος στο συνέδριο ότι 

οι εταιρείες και οι πρατηριούχοι δεν ζητούν νέα µέτρα, αλλά την εφαρµογή των 

υφιστάµενων νόµων. 

Σε αυτό το περιβάλλον, βοηθούσης και της οικονοµικής κρίσης, καταγράφεται 

πρωτόγνωρη µείωση της συνολικής κατανάλωσης πετρελαιοειδών στο πρώτο 

εξάµηνο του έτους, που υπολογίζεται σε 15,6%. Κάτι αντίστοιχο, όπως παρατήρησαν 

εκπρόσωποι των εταιρειών, δεν συνέβη σε άλλες χώρες όπου πέρασε το ∆ΝΤ, όπως η 

Ουγγαρία, για παράδειγµα. Σε ό, τι έχει να κάνει µε τις τιµές των καυσίµων, η άποψη 

παραγόντων της αγοράς είναι ότι η αύξηση που παρατηρείται οφείλεται κυρίως στους 

φόρους που επιβλήθηκαν, ενώ οι εταιρίες εµπορίας έχουν περιθώρια κέρδους που 

φθάνουν στα επίπεδα της βιωσιµότητας. Για τη διαφορά τιµής που παρατηρείται από 

πρατήριο σε πρατήριο οι ίδιοι υποστήριξαν ότι δεν οφείλονται στην εµπορική 

πολιτική και τις εκπτώσεις. 

Συµπερασµατικά, η Ηµερίδα του ΙΕΝΕ «Πετρέλαιο και Οικονοµία 2010», δίνοντας 

το βήµα σε ένα ευρύ φάσµα οµιλητών από τον ευρύτερο χώρο της ελληνικής αγοράς 
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ενέργειας και της ελληνικής οικονοµίας, γενικότερα, έδωσε την ευκαιρία να 

ακουστούν απόψεις, αλλά και στοιχεία που συνθέτουν µία ολοκληρωµένη εικόνα για 

τον ρόλο του πετρελαίου στην οικονοµία της χώρας, αλλά και διεθνώς. 

 


